

西媒炒作俄军舰向民用货船警告射击

鼓吹“护航” 北约欲“常驻”黑海

俄罗斯的一炮,让西方舆论炸开了锅。据俄罗斯国防部13日消息,一艘俄军战舰当天在黑海海域向一艘悬挂帕劳国旗的民用货船警告射击并登船检查。这是俄罗斯退出黑海港口农产品外运协议以来,首次对乌克兰以外的商船采取此类行动。

事件发生后,几乎第一时间登上所有西方媒体头条,并持久“霸榜”。舆论担心俄乌将竞相针对民用船只展开行动,西方鹰派鼓吹“派军舰前往黑海护航”的主张再度甚嚣尘上,北约大有借机实现在黑海常态化存在之意。



▲ 北约在保加利亚大幅扩充驻军
▲ 俄罗斯军舰在黑海水域演习 图 GJ

俄军主动披露全过程

这一次,没等西方媒体炒作,俄罗斯率先公布了己方在黑海的行动。

据俄国防部发布的情况说明,俄军黑海舰队“贝科夫”号巡逻舰13日晨在黑海西南部海域发现一艘悬挂帕劳国旗的散货船,判断该船正驶往乌克兰伊兹梅尔港。俄军舰通过无线电要求对方停船接受检查,但没有得到回应。俄军舰随后使用小型自动武器进行警告射击,迫使货船停船。俄军人员乘坐卡-29直升机登船检查有无违禁品,在完成检查后撤离,货船继续驶向乌克兰港口。

西方媒体报道的事件经过,大体与俄军表述一致。不过,西媒强调货船目的地不是乌克兰港口,而是罗马尼亚的苏利纳港。

退役海军上校、经士智库国际军事行动法研究中心主任田士臣表示,俄军舰警告射击旨在进行临检拿捕,从披露的情况看,操作专业规范。

俄罗斯此前宣布,在黑海港口农产品外运协议失效后,海上人道主义走廊已经关闭,经黑海水域前往乌克兰港口的所有船舶将被

视为潜在军用货物承运船只。随后,乌克兰对驶向俄罗斯港口的船只也发出相似警告。

上周,乌克兰以人道主义名义,单方面宣布开辟一条人道主义走廊,承诺将尽力确保航行安全。不过,俄罗斯对此未予承认。

北约或借机增兵黑海

事件发生后,乌克兰第一时间选择沉默,迟至14日才谴责俄罗斯此举“与海盗无异”。相较之下,北约的考虑更显纠结——既想从中渔利,借机扩大在黑海的军事存在;又担心难以拿捏尺度,与俄罗斯发生正面冲突。

在黑海港口农产品外运协议失效后,北约内部关于派遣军舰进入黑海“护航”的声音迅速增多。在部分鹰派人士看来,这是打破《蒙特勒公约》限制的天赐良机。

《蒙特勒公约》签署于1936年,对土耳其海峡的通行权以及非黑海沿岸国家军舰在黑海的存在做了限制。根据公约,和平时期所有域外国家部署在黑海的军舰总吨位不得超过4.5万吨,停留时间不得超过21天。进入战时,如果土耳其为中立国,则各交战国军舰不得通过海峡;如果土耳其为参战国,则由土

耳其决定是否允许别国军舰通过海峡。

正是由于《蒙特勒公约》的存在,冷战时期黑海几乎一度成为“华约国家内海”,北约在黑海的存在感仅靠土耳其当时极为有限的海军力量。冷战后,尤其是克里米亚危机以来,北约一直试图大幅强化在黑海的军力部署。随着步步东扩,北约已在罗马尼亚和保加利亚两个黑海东岸国家实现了军事存在。俄乌冲突爆发后,北约向罗马尼亚和保加利亚分别部署了一个战斗群,上个月又将驻保加利亚战斗群的兵力扩充了4倍。

不过,由于保加利亚与罗马尼亚兵力不多,尤其是土耳其并未在俄罗斯与北约之间做出选择,域外北约国家在黑海地区的海空力量仍然十分有限。因此,西方舆论炒作俄军舰开炮,也是为在黑海可能的军事部署做舆论铺垫与试探。

“护航”仍存在显著风险

然而,北约内部也不乏理性的声音,认为所谓“护航”弊大于利。

首先,尽管俄罗斯黑海舰队在旗舰“莫斯科号”巡洋舰等沉没后实力大损,但依然

有足够的实力封锁乌克兰沿海,北约并无必胜把握将“护航”变成加分项。比如,俄罗斯可以通过实力不俗的潜艇部队实施水下布雷,而北约受制于《蒙特勒公约》与自身扫雷实力的限制,很难有效“护航”。

进一步说,假如有北约军舰在“护航”途中触雷,那么将把北约置于进退维谷的两难境地:要么采取更激进的部署乃至报复手段,将局势推向难以挽回的境地;要么保持理性与克制,忍气吞声,但这又会损及内部士气与战略威慑的有效性。

其次,假如北约完全弃《蒙特勒公约》于不顾,执意大举增兵黑海,无疑将彻底暴露美西方对国际海洋法“合则用、不合则弃”的双标态度。何况,北约此举需要以土耳其的同意为前提,但土耳其从国家利益出发,几乎不可能同意。如果北约强行推动,无疑是将总体中立的土耳其推向北约的对立面。

可以说,黑海最新事态给了大西洋两岸意图借冲突渔利的势力再次兴风作浪的契机。但是,在劝和促谈愈发成为国际社会共同诉求的背景下,美西方还应掂量下这么做是否值得。 本报记者 杨一帆

巴基斯坦看守总理宣誓就职

新华社伊斯兰堡8月14日电 巴基斯坦前参议员卡卡尔14日正式宣誓就任看守政府总理,负责组建看守内阁,在下届国民议会(议会下院)和政府产生前处理国家事务。

卡卡尔的就职仪式在首都伊斯兰堡的总统府举行,总统阿尔维主持仪式,前总理夏巴兹、参议院主席桑吉拉尼及国民议会议长阿什拉夫等出席。

巴基斯坦总统府12日发布公告称,阿尔

维批准任命卡卡尔为看守政府总理。卡卡尔来自俾路支省,2018年当选参议员。

本届巴基斯坦国民议会于2018年8月13日宣誓就职,任期5年。本月9日,阿尔维批准解散国民议会,标志着本届政府正式解散。根据巴基斯坦宪法,由于本届国民议会在法定任期结束前解散,应在90天内举行下届国民议会选举。目前,巴基斯坦中央选举委员会尚未宣布下届国民议会选举日期。

日本岸田内阁支持率创新低

新华社东京8月14日电 日本广播协会14日公布的8月民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率连续3个月下滑,再创新低。

民调结果显示,8月岸田内阁支持率比7月下降5个百分点,降至33%;内阁不支持率上升4个百分点,增至45%。不支持内阁的理由主要包括“对政策不抱期待”“没有执行力”“人品不可靠”等。

不少日本国民不满政府正在推进的废除健康保险证、推行个人身份证的工作进展情况。此外,外务省高官、执政党自民党议员秋本真利涉嫌受贿丑闻也给内阁支持率带来不利影响。

日本广播协会11日开始以电脑随机拨打固定电话或手机号码方式,对全国18岁以上人员进行为期3天的民意调查,共收到1223份有效回答。

免费中老年固松牙、补缺牙义诊通知

现场了解松牙、残根不用拔,缺牙无手术修复新思路

■中老年口腔修复资深专家

李展
中老年口腔专科主任
擅长:牙体牙髓根尖周治疗、牙周治疗、树脂美学修复、精密覆盖义齿修复、中老年口腔牙科常见病的治疗。针对松动牙保留、根管治疗、全口义齿、中老年镶牙种牙修复等全科项目有深入研究。

预约电话: 021-52921706
义诊单位:上海美冠塔诺金口腔门诊部
义诊时间:2023年8月16日、20日
义诊科目:口腔科
义诊备案:黄卫登字(2023)第001294号、001295号

“医生都说我的牙齿问题复杂得很,缺牙、松牙、龋齿都有,要么病牙全拔掉种上假牙;要么暂时不拔牙,带上挂钩假牙,勾住还能用的好牙来吃东西。”这是很多有牙齿问题的叔叔阿姨遇到过的情况。老年人尤其是有高血压、心脏病、糖尿病等慢性疾病的老人在拔牙是非常抵触的。拔牙疼痛姑且不论,身体素质差,拔牙后反应更大。另外,种植修复广告过多,拔牙修复难以抉择,毕竟是嘴里的器官,一定要慎重。

“随着现代医学的快速发展,3度以下的松牙、残根完全可以修复牢固,很多能感知自己牙齿松动的中老年人松动程度大多处于这一范围内。”中老年口腔科主任李展医生提醒:“已有缺牙松牙的中老年人,务必要尽早到专业的中老年口腔检查修复,越早就医牙齿保住的希望越大,越能早享好口福。”

提高免疫力 认准中科牌
中科赛若斯牌灵芝孢子油

夏日优惠酬宾 (8月1日-8月31日)

021-34010789
021-64311772

上海科院药房地址:
肇嘉浜路526号(近岳阳路)

南京中科药业有限公司 出品

保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病 苏食健广审(文)第270303-01316号 广告